

非禮強姦民眾 執勤偷窺性交

■霍爾茨克勞涉性侵犯13名女子，早前上庭受審。美聯社



警察本應維持社會安寧，但美國不少警員均是知法犯法，甚至濫用執法權力，性侵犯無辜民眾。美聯社花了一年時間，調查美國其中41個州的執法人員革職資料，發現過去6年約有1,000人因性侵、偷窺及執勤期間性交等不檢行為遭撤職。

■美國多名警員被揭因性侵犯民眾而革職，令警隊形象嚴重受損。網上圖片



志願當警察 少女實習慘被姦

除以搜查及檢控為名性侵犯外，部分警員更利用執法部門形象，侵犯對警察具好感或有意加入警隊的青少年，有苦主坦言事後自尊全失，情緒飽受困擾。新墨西哥州女子格雷羅自志願當警察，就讀高中時更有機會到警察局實習，本以為有機會實現夢想，卻慘被專責調查虐兒及性罪行的警員加西亞強姦，粉碎她多年來對警隊的良好印象。她在庭上作供時直言被侵犯的記憶不斷重複，令她陷入抑鬱，對世界及自己失去信心，「我就像垃圾」。聯邦法院去年裁定加西亞罪名成立，判監9年。康涅狄格州特爾伯爾縣經常舉辦活動，讓對警隊有興趣的人參與，警員拉斯科藉此結識一名17歲少女後，多次向對方發短訊，又試圖強吻她。二人其後見面，拉斯科隨即帶對方到寓所，無視女方反對，以手銬銬起她再非禮。

■拉斯科被揭非禮一名17歲少女。美聯社



■格雷羅自志願當警察，卻因被警員強姦而夢想破滅。美聯社

美六年千淫警革職

俄克拉何馬市50多歲女子J.L.(化名)去年6月駕車回家，遭警員霍爾茨克勞截停。她下車接受搜身，但霍爾茨克勞要求愈來愈過分，先是要她拉高衣服及拉低短褲，「確保沒匿藏任何物品」，其後更要求她坐進警車為他口交，她怯於霍爾茨克勞身上有佩槍，只好就範。

J.L.事後立刻報警，但原來當局早於前年12月已開始調查霍爾茨克勞，當時一名被送院的吸毒少女報警，指霍爾茨克勞用手鎖鎖她於病床，要求她口交以換取消毒藥，這宗投訴的調查過了半年仍未完成，令他得以繼續犯案。

俄克拉何馬警涉侵13女

當局調查後指霍爾茨克勞先後非禮或強姦13名女子，最年輕的只有17歲，控以36項強姦及性暴力等罪名。霍爾茨克勞否認控罪，代表律師指部分女子染有毒癮，曾犯罪或當妓女，質疑證供不可信。俄克拉何馬市警察局長奇蒂表示，事件反映當局需改善警察招聘及訓練。

美國70多個警察局的局長2007年開會同意打擊警員性犯罪，但情況仍然嚴重，美聯社發現2009年至2014年間，約有550名警員因強姦及搜身時非禮等性侵犯行為被革職，另有440名警員因管有兒童色情物品、執勤期間偷窺或性交等不檢行為被解職。案件中1/3受害者為青少年，絕大多數是女性，但亦有男性被侵犯。佛羅里達州布勞沃德縣警員布萊韋斯先後威脅20名新移民男子，要求對方與自己性交，否則便遣返他們，今年2月被判監5年。



■其中一名涉嫌被霍爾茨克勞侵犯的受害人。美聯社

警員互包庇 妨礙調查

佛羅里達州薩拉索塔警察局長迪皮諾指，全國各地執法部門均有類似事件，但不苦主怕遭報復而啞忍，令舉報數字偏低。專門協助被警侵犯人士的韋摩多夫表示，警員之間官官相護，妨礙性侵犯調查；前波特蘭警察局局長哈林頓亦指警員熟知作供技巧，加上勾結地方檢察官及法官，故往往能逃過法律制裁。

密爾沃基警員凱茨曾在其他警員面前強姦一名求助的女子，儘管女子大聲呼喚，在場警員卻無動於衷，事後當地檢察官更以證據不足為由拒絕起訴他。聯邦政府介入調查後，凱茨才被繩之於法，遭重判入獄24年。

■《每日郵報》/美聯社



■布萊韋斯先後威脅20名新移民男子與自己性交。美聯社

自願離職了事 恐漏報數千個案

今次美聯社調查發現大批性侵犯個案，有關惡行固然令人髮指，但由於警方為避免繁複程序，往往僅要求涉事警員自願離職了事，加上各州就警員革職的相關規管有別，部分地區根本沒提供有關資料，實際情況很可能更為嚴重，漏報總人數或多達數千。

部分警察局接獲舉報後沒即時採取行動，反而私下建議涉事警員自願離職。這是由於警方革退警員時，需向州警操守委員會報告，程序複雜，部分警局高層亦可能為包庇涉事者，刻意無視相關規定，令警員的行為記錄保持良好。個別警員能不斷轉換任職的警局，多次利用職權性侵犯。調查亦未能涵蓋9個州份及華盛頓特區。

區，包括擁有最大執法團隊的加州及紐約州。部分州份解釋它們並未為革職警員設立資料庫，有些甚至聲稱沒有警員因性罪行被革職，拒絕提供資料。此外，由於警員革職程序可長達數年，今次調查亦未能覆蓋那些未完成有關程序的警員。

■《每日郵報》/美聯社

歐洲銀行減抹窗縮開支

由於環球經濟增長放緩、息口偏低及監管成本增加，歐洲多國銀行近期均絞盡腦汁節省成本，大至裁員減薪，小至減少抹窗次數和「自助抹枱行動」等，只要能夠減少開支、提高股本回報率，歐洲的銀行都會實行。西班牙薩瓦德爾銀行早前決定將旗下2,300間分行的抹窗次數，由每年12次減至6次；葡萄牙商業銀行則規定行政人員辦公室晚上7點後必須關燈；西班牙巴塞隆那凱薩銀行亦削減總部影印機及垃圾桶數量，鼓勵員工節約用紙。英國萊斯銀行早前亦推出「抹枱星期三」行動，要求員工每周三自行清理打掃桌面。

雖然美國銀行業近年也不斷削減成本，但歐洲業界起步較遲，進展也較慢，致使歐洲銀行股本回報率遠遠落後美國。2012年至今，歐盟區內已裁減超過10萬個銀行職位，當中英國單是2011年至今便少了4萬個，而且各國裁員和減薪潮仍陸續有來。不少歐洲銀行亦削減宣傳開支，尤其是一些巨額贊助。英國第二大銀行巴克萊銀行下個賽季開始，將不再冠名贊助英超聯賽；葡萄牙新生銀行亦決定不再贊助皇馬球星C·朗拿度。



■西班牙薩瓦德爾銀行決定減少抹窗次數，節省開支。網上圖片

■《華爾街日報》

梵蒂岡拘2人 涉盜機密文件

梵蒂岡近年不時傳出醜聞，與內部洩密息息相關。教廷日前表示，教宗方濟各任命的委員會中有兩名成員涉嫌盜走並洩露機密文件，已於上周六被拘捕接受審訊。這是梵蒂岡3年來第二次發生類似事件。被捕者為西班牙牧師、梵蒂岡經濟部門第二號人物巴爾達，以及身為非神職人員的女公關專家沙烏基。巴爾達現因於梵蒂岡城內監獄，沙烏基則因同意與當局合作，並獲認定無意潛逃，獲准釋放。當局指，兩名意大利作家將出版兩本書，內容正是基於巴爾達及沙烏基所洩露的文件，形容兩人的行為是背叛教宗信任。另一方面，意大利有報章上周報道，梵蒂岡警察發現有人入侵過財政部長米洛尼的電腦，梵蒂岡確認正調查事件，拒絕回應被捕兩人是否與事件有關。

這是繼2012年前教宗本篤十六世的管家加布里埃萊洩密後，再有人因同類事件被捕。加布里埃萊當時揭露教廷內部高層權鬥，以及管理梵蒂岡時所牽涉的一連串詐騙行為，本篤十六世亦於翌年辭任教宗。

與歐美等發達國家盛行的Netflix不同，東南亞網絡基建不足以支援龐大串流需求，而且盜版問題也遠較歐美嚴重。兩家服務供應商因此想出對策，其中iFix向片商爭取「先下載後觀看」授權，容許用戶透過公共WiFi下載整套劇集或影片後，再在手機上觀看；3美元的月費，也是為了針對低廉的盜版DVD。

■路透社/美聯社/法新社

荷里活串流進軍東南亞

多家荷里活片商近期相繼進軍東南亞，與泰國及菲律賓等地電訊商合作，推出類似Netflix的電視及電影串流服務。這些地區大多存在盜版猖獗、流動網絡質素參差及電子交易不普及等問題，片商有見及此，主動提供不少特別優惠，例如低至3美元(約23港元)月費、現金支付、免費公共WiFi下載影片等，希望盡量讓服務普及至基層。

華納兄弟及索尼影視電視公司早前與新加坡電訊合資1億美元(約7.75億港元)，在印度、菲律賓和泰

國推出Hooq串流服務。菲律賓最大電視商PLDT亦與投資銀行及澳洲投資者合作，在馬來西亞及菲律賓等地推出iFix服務，與Hooq競爭。

■英國《金融時報》

美擬太平洋歐洲增派海軍

劍指中俄



理查德森

美國海軍新任作戰部長理查德森近日接受英國《金融時報》專訪，提到俄羅斯的軍艦及潛艇活動增至20年來最高水平，加上中國在南海等海域的活動亦日漸增加，美國正重新評估全球軍事部署，考慮是否向歐洲及太平洋增派海軍及艦艇，以維持「適當平衡」。

理查德森指，自冷戰結束以來，俄羅斯一直保持強勁的軍事投入，即使近來經濟轉差亦未有收緊投放力度，反映俄總統普京正試圖把俄國海軍重新推上國際舞台。理查德森提到俄軍上月從裏海部署的軍艦，發射巡邏導彈擊中敘利亞境內目標，向全球展示了俄國海軍的軍事實力。最近有報道指俄國潛艇在位於大西洋海床的通訊電纜附近海域活動，理查德森對此表示關注和憂慮，形容有關做法威脅全球通訊體系，連帶影響經濟繁榮及安全。

除了俄羅斯，美國同樣密切注意中國的動向。美方早前派「拉森」號驅逐艦駛入南沙群島相關島礁鄰近海域，引起中方強烈抗議；理查德森反稱中國軍艦早前跟俄軍進行聯合演習時，曾駛近阿拉斯加州的阿留申群島，當時美方並沒抗議，聲稱中國是「雙重標準」。

海灣未來或派駐航母

剛在9月上任的理查德森指，在現時資源有限及以科技手段共享訊息日益重要的年代，美國海軍艦隊必須與全球各地的盟友實現「無縫合作」。他又指，美軍現時沒在海灣地區部署航空母艦，只是因為維修和保養引致的暫時現象，今後可能還會增加部署。

■英國《金融時報》

日新潛艇下水傳部署西南諸島



■日本最新型潛艇「赤龍」昨日舉行下水儀式。網上圖片

日本海上自衛隊最新型潛艇昨日在神戶市的川崎重工神戶廠舉行下水儀式，並以守護南方的神龍「赤龍」命名。「赤龍」下水後會用1年多時間安裝設備，預定2017年3月交付予防衛省，部署地點暫時未定，但據報會用於釣魚島所在的西南諸島海域的防務。

造價約539億日圓(約36億港元)的「赤龍」是日本蒼龍級潛艇8號艦，全長84米、闊9米，排水量2,950噸，航速20節。「赤龍」採用常規動力而非核動力，靜音性能冠絕日本歷來潛艇，且安裝了日本獨自研發的最新型聲納系統，能遠距離捕捉對方潛艇。

今次下水儀式約有320人出席，包括防衛副大臣若宮健嗣及川崎重工相關人士。目前日本正與德國及法國競逐澳洲海軍新一代潛艇的訂單。

■共同社